План-конспект урока обобщения и систематизации знаний по теме «Правильные и неправильные дроби. Сравнение дробей»

Тема урока: «Правильные и неправильные дроби. Сравнение дробей» 5 класс.
Тип урока: Урок обобщения и систематизации знаний.
Цель урока: Обобщить и систематизировать умения и навыки определения вида дробей, сравнения дробей, провести диагностику выявления уровня подготовленности детей к восприятию дальнейшего материала.
Задачи урока: 

Образовательные:  Развитие, обобщение и систематизация знаний и умений учащихся 5-го класса по теме «Правильные и неправильные дроби. Сравнение дробей».
Воспитательные: Формирование у обучающихся навыков совместной деятельности; развитие организаторских способностей; воспитание у детей уважения друг к другу
Развивающие: Развитие интеллектуальных способностей у обучающихся с помощью заданий с различным уровнем сложности; формирование и развитие общеучебных навыков и умений работать в группах и парах.
Планируемые результаты: Учащийся сформирует навык сравнения дробей с одинаковыми числителями и с одинаковыми знаменателями.

 Оборудование: Мерзляк А.Г., «Математика 5 класс»: учебник для общеобразовательных учреждений / А.Г. Мерзляк, В.Б. Полонский, М.С. Якир. – М.: Вента-Граф, 2016-2017;  доска, мел.

Ход урока
I. Организационный момент.
Приветствие. Проверка готовности к уроку.

II. Актуализация знаний (10 минут).

2.1 Проверка домашнего задания.

2.2 Постановка темы урока. Сегодня на уроке мы отправимся в космический полет, в котором вам понадобятся ваши знания по математике, умение сравнивать дроби и определять их вид. Наша миссия заключается в том, что мы должны совершить виток вокруг Солнца, провести исследования, связанные с его лучами и вернуться на Землю, совершив по возможности мягкую посадку. Я уверена, что наша миссия выполнима.

2.3 Устная работа. Чтобы попасть на корабль мы должны получить допуск к полету, а для этого вспомнить некоторые правила: - Что такое дробь? Что показывает числитель дроби? Что показывает знаменатель дроби? Какие виды дробей Вы знаете? Какую дробь называют правильной? Какую дробь называют неправильной? Может ли правильная дробь быть больше единицы? Всегда ли неправильная дробь больше, чем единица? Как сравнить две дроби, одна их которых правильная, а другая неправильная? Как сравнить две дроби с одинаковым знаменателем? (Дети с доски снимают звезды, читают вопрос, написанный на обратной стороне и отвечают, на него). [image: image1.png]< IE 3%




Допуск получен и полет начался.
2.4 Устно: № 4, 5, с. 184.– Коллективное решение.
III. Обобщение и систематизация знаний (15 минут).
3.1 Ликбез – это посещение планеты «Ликбез». (Ликвидация безграмотности). Нужно правильно прочитать следующие записи и дать объяснение выделенным дробям: 3/4, 11/10, 6/12, 3/1000, 5/247, 3/8, 9/5, 8/9, 7/14. (Дети объясняют смысл дроби).

3.2 Докажите, что 10/20 = 1/2. (Один человек из класса выполняет доказательство на доске, остальные – в тетради).

3.3 Физкультминутка (2 минуты). 
3.4 Сотворим! (На корабле работает художественная мастерская). Каждому ряду предстоит выполнить задание: изобразить портрет дроби. Для первого ряда дробь 3/10, для второго – 7/10, для третьего – 5/10. У вас на партах есть «холст», на котором вы будете работать. (Дети в течение 1-2 минут изображают дробь. Создается портрет дроби и персональная выставка каждого ряда).

Показать получившиеся портреты, отметить наиболее удачные.
3.4 Солнечный бенефис. Мы в математическом полете, и поэтому Солнце тоже математическое и лучи у него не просто лучи, а числовые лучи. [image: image2.png]



Чтобы наша миссия была выполнена, нужно дроби, изображенные на звездах расположить правильно на солнечных числовых лучах. Таким образом, мы совершим виток вокруг Солнца и сможем лететь домой. 3/4, 1/4, 6/4, 5/4, 2/4, 4/4 (данные дроби будут написаны на звездах). Сделайте вывод о взаимном расположении дробей и сравните их. (Дети делают выводы). Итак, миссия выполнена. Летим домой!
3.5 Чтобы посадка была мягкой необходимо выполнить № 735– самостоятельно с взаимопроверкой, № 738 – самостоятельно с самопроверкой.
V. Повторение (5 минут).
№ 742.  Мартышка, удав, Слоненок и Попугай съели вместе 70 бананов, причем каждый из них съел хотя бы банан. Мартышка съела больше, чем кто-ибо из них, Попугай и Слоненок съели вместе 45 бананов. Сколько бананов съел Удав?– Коллективное решение.
VI. Итог урока (5 минут).
6.1 Результативный. 
6.2 Домашнее задание. 

§ 26, № 737, 739.

6.3 Рефлексия (3 минуты).
Ответьте на вопросы.

1. При выполнении, каких заданий ты ошибся (ошиблась)? Почему?

2. Каковы причины успехов и неудач твоей деятельности на уроке?
6.4 Поурочный балл.

